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Παραμύθια για παιδιά που κοιμούνται αμέσως

—————— 
 

Η συλ λο γι κή με τά φρα ση εί ναι προ ϊ όν του μα θή μα τος «Με τα φρα σε ο λο γία, με τά φρα ση ισπα νι κής λο γο-

τε χνί ας στα ελ λη νι κά» που δι δά σκει ο κα θη γη τής Κων στα ντί νος Πα λαιο λό γος

(https://www.hartismag.gr/kwnstantinos-palaiologos)στο Τμή μα Ιτα λι κής Γλώσ σας και Φι λο-

λο γί ας του ΑΠΘ. Τα πα ρό ντα κεί με να δου λεύ τη καν σε τρεις πε ριό δους από το 2013 έως το 2016. Συμ-

με τεί χαν οι φοι τή τριες και οι φοι τη τές: Πρώ τη Πε ρί ο δος: Χρι στέ λεν Αν δρέ ο γλου, Γε ωρ γία Θε ο δω ρί δη,

Ιω άν νης Ίσε ρης, Αλε ξάν δρα Κοκ κί νη, Ελέ νη Κον δυ λί δου, Κων στα ντί να Κο ρο ξέ νου, Στα μα τία Λου τρά-

ρη, Γε ώρ γιος Μα νιώ της, Χρι στί να Μαυ ρου δή, Μαρ γα ρί τα Μπα στρο γιάν νη, Ελι σά βετ Παμ λί δου, Κα τε-

ρί να Πι πί δου, Γε ωρ γία Σαβ βί δου, Βα λε ντί να Σα ντό ρο, Ερ μιό νη Σα ρη κε χα γιά, Αθα νά σιος Τρίπ κος, Τά-

σος Τσου μά νης, Έλε να Χα τζη κυ ριά κου. Δεύ τε ρη Πε ρί ο δος: Δη μή τρης Δε λη γιάν νης, Μα ρία Ζα φει ρά-

κη, Βι κτω ρία Ιω αν νί δου, Δη μή τρης Ιω άν νου, Κορ νη λία Κο λύ βα, Πα να γιώ τα Κου βέ λη, Έλε να Κου να τί-

δου, Νό ρα Μα λα μα τί δου, Κρι στί να Οθέ τε Μο ντό ρο, Βε ρό νι κα Πε τρό νε, Νάν συ Ρη γο πού λου, Σο φία

Τερ λιά μη, Κυ ριά κος Τσα χου ρί δης, Γω γώ Χα τζά κη. Τρί τη Πε ρί ο δος: Ευ γε νία Αγο ρα στού, Πα να γιώ της

Αδα μί δης, Αγα θή Βε ρο νί κη, Βαρ βά ρα Βλησ σά ρη, Μα ρία Γεϊ τσί δου, Στερ για νή Γιαν να κο πού λου, Κων-

στα ντί να Ζώη, Γε ωρ γία Θε ο δω ρί δη, Τα τιά να Κα ρα γιώρ γη, Δέ σποι να Καρ τσιού να, Ελευ θέ ριος Κα τσα γώ-

νης, Αντω νία Κό ζα, Αθη νά Κό λα, Κα τε ρί να Κο μι νά του, Δα νάη Κο τζα μά νο γλου, Αλε ξάν δρα Λε λού δη,

Κλε ο νί κη Μαυ ρί δου, Ελό να Με τολ λά ρι, Αλε ξάν δρα Μπου γιού κα, Χρύ σα Ουρ μά νη, Κα τε ρί να Πα ντε λί-

δου, Κων στα ντί να Πα τσιά, Ντε νί σα Ρά ντου, Χρι στό φο ρος Σου γα νί δης, Ρε βέκ κα Τα γκά λου-Ψι λο γιαν νο-

πού λου, Κα τε ρί να Τρο μπού κη, Χρι στί να Τσα βδά ρη, Αντω νία Τσα κνά κη, Θε ό τη Χρι στο δου λί δου.

 
 

 

Το παι δί που φα ντα ζό ταν

 

Εκεί νο το παι δί ήταν το μο να δι κό παι δί στο χω ριό. Δεν υπήρ χε κα νέ να άλ λο παι δί για να παί ξει,

έτσι δη μιούρ γη σε έναν φα ντα στι κό φί λο. Εκεί νο το παι δί κι ο φα ντα στι κός του φί λος δεν εί χαν παι- 
χνί δια, έτσι λοι πόν, εκεί νο το παι δί δη μιούρ γη σε ένα φα ντα στι κό πο δή λα το, μια φα ντα στι κή μπά- 

λα κι ένα φα ντα στι κό άλο γο από χαρ τό νι. 

Ο χει μώ νας ήταν πο λύ βα ρύς στο χω ριό και οι γο νείς του δεν το άφη ναν να βγει έξω. Τό τε, λοι πόν,
εκεί νο το παι δί φα ντά στη κε ότι ήταν κα λο καί ρι και φα ντά στη κε ότι εκεί νο και ο φα ντα στι κός του

φί λος έβγαι ναν έξω και φα ντά στη κε ότι έτρε χαν στα λι βά δια και ότι μά ζευαν ώρι μα φρού τα από τα

https://www.hartismag.gr/kwnstantinos-palaiologos


δέ ντρα και ότι πή γαι ναν για μπά νιο στο πο τά μι. 

Κι έπει τα, εκεί νο το παι δί φα ντά στη κε ότι κά ποιος θα έγρα φε αυ τήν την ιστο ρία και ότι κά ποιος θα
τη διά βα ζε αυ τήν ακρι βώς τη στιγ μή.

 
Η μά ντισ σα

 

Η Μα ντάμ Του τού διά βα ζε το πα ρελ θόν, το πα ρόν και το μέλ λον στις γραμ μές των χε ριών. Και η
αλή θεια εί ναι ότι πά ντα έβρι σκε το πα ρελ θόν, το πα ρόν και το μέλ λον όλων των αν θρώ πων που

πή γαι ναν για να τους δια βά σει τις γραμ μές των χε ριών τους. Όλος ο κό σμος έμε νε έκ πλη κτος με τις
ικα νό τη τές της. 

Μια μέ ρα την επι σκέ φθη κε ένας κύ ριος. Η Μα ντάμ Του τού τον έβα λε να κα θί σει στο στρογ γυ λό

τρα πέ ζι δί πλα στη σό μπα, του ζή τη σε να απλώ σει το χέ ρι και ξε κί νη σε να το δια βά ζει. Όμως η Μα- 
ντάμ Του τού δεν μπο ρού σε να δια βά σει ού τε το πα ρελ θόν ού τε το πα ρόν ού τε το μέλ λον του. Και

δεν μπο ρού σε, για τί ο κύ ριος ήταν από το Λον δί νο και η Μα ντάμ Του τού δεν ήξε ρε να δια βά ζει αγ- 
γλι κά.

Ο ιν διά νος και η βρο χή

 

Ο μά γος της φυ λής ονο μα ζό ταν Τρε λό Αλο γά κι αλ λά μό νο Λι γά κι. Εί χε λά βει εντο λή από τον αρ χη γό να

κά νει επί κλη ση για βρο χή, αφού για μή νες δεν εί χε πέ σει ού τε στα γό να νε ρό. Το Τρε λό Αλο γά κι αλ λά
μό νο Λι γά κι κα τευ θύν θη κε στο λι βά δι για να εκτε λέ σει εκεί το Χο ρό της Βρο χής. 

Το Τρε λό Αλο γά κι αλ λά μό νο Λι γά κι χό ρε ψε το Χο ρό της Βρο χής από την ανα το λή μέ χρι τη δύ ση του
ηλί ου, αλ λά δεν έπε σε ού τε στα γό να νε ρό. Εντε λώς απα ρη γό ρη τος, κά θι σε σε ένα βρά χο, κρα τώ- 

ντας μοι ρο λα τρι κά το κε φά λι του, και τρα γού δη σε μια λυ πη τε ρή με λω δία. Και το Τρε λό Αλο γά κι αλ λά

μό νο Λι γά κι τρα γου δού σε τό σο άσχη μα που άρ χι σε να βρέ χει. Έτσι η φυ λή του έδω σε θερ μά συγ χα- 
ρη τή ρια και όλοι ήταν πο λύ χα ρού με νοι.

Το μο λύ βι

 

H μα μά τής Ντα νιέ λα, αφού έξυ σε πο λύ κα λά το μο λύ βι, άρ χι σε να σχε διά ζει σε ένα μπλοκ για να

απα σχο λή σει την κό ρη της, που κα θό ταν δί πλα της. Η μα μά της Ντα νιέ λα σχε δί α σε ένα λιο ντά ρι,
στη συ νέ χεια σχε δί α σε μια πε τα λού δα και με τά έναν κρο κό δει λο κι ένα άλο γο και μια στρου θο κά- 

μη λο και με τά ένα σκύ λο και με τά σχε δί α σε μια γά τα. 
Η μι κρή Ντα νιέ λα σκέ φτη κε: «Αυ τό το μο λύ βι εί ναι γε μά το ζώα!» 

Και κά ποια στιγ μή που η μη τέ ρα της έλει πε, απο φά σι σε να ανοί ξει το μο λύ βι για να δει τα ζώα που

υπήρ χαν μέ σα. Κα τά φε ρε να σπά σει το ξύ λο του μο λυ βιού και φά νη κε η γκρι και μα κρό στε νη γρα- 
φί δα του. Η μι κρή Ντα νιέ λα εί πε: 

«Να πά ρει! Μέ σα στο μο λύ βι απέ μει νε μο νά χα ένα σκου λή κι».



Το τέ ρας

 

Ο μι κρός Μαρ θέ λο, λί γο αφό του εί χε ξα πλώ σει, φώ να ξε: 

«Μα μά! Μα μά! Υπάρ χει ένα τέ ρας κά τω από το κρε βά τι μου!» 
Η μα μά του Μαρ θέ λο μπή κε στο δω μά τιο. 

«Υπάρ χει ένα τέ ρας κά τω από το κρε βά τι μου!», φώ να ζε ο Μαρ θέ λο. 

Και η μη τέ ρα του τού εί πε: 
«Φυ σι κά και υπάρ χει ένα τέ ρας κά τω από το κρε βά τι σου, Μαρ θέ λο. Εμείς εί μα στε μια οι κο γέ νεια

τε ρά των. Ο πα τέ ρας σου εί ναι ένα τέ ρας. Εγώ εί μαι ένα τέ ρας. Εσύ και ο αδερ φός σου εί στε δύο τέ- 
ρα τα. Κοι μά στε σε μια κου κέ τα κι ο αδερ φός σου κοι μά ται από κά τω. Γι’ αυ τό υπάρ χει ένα τέ ρας

κά τω από το κρε βά τι σου». 

Ο Μαρ θέ λο ηρέ μη σε και κοι μή θη κε όλη νύ χτα σαν που λά κι.

Ο θη σαυ ρός του γί γα ντα

 

Ο άπλη στος γί γα ντας εί χε στην κα το χή του ένα μυ θι κό θη σαυ ρό. Ο γί γα ντας φύ λα γε μέ σα στα με- 

γά λα χέ ρια του σω ρούς από χρυ σά φι, από δια μά ντια, από σμα ρά γδια, από ρου μπί νια κι από ζα- 

φεί ρια. 
Ο γί γα ντας φο βό ταν πά ρα πο λύ, μην τυ χόν και του κλέ ψουν τον πο λύ τι μο θη σαυ ρό. Ο γί γα ντας

σκε φτό ταν: «Αν ήμουν πιο με γα λό σω μος, θα ήταν ακό μη πιο δύ σκο λο να αρ πά ξει κά ποιος το θη- 
σαυ ρό μου». 

Ζή τη σε τις υπη ρε σί ες ενός μά γου ο οποί ος, με αντάλ λαγ μα ένα που γκί γε μά το χρυ σά φι, του ετοί- 
μα σε ένα φίλ τρο που θα τον έκα νε να με γα λώ νει κα θ’ όλη την υπό λοι πη ζωή του. 

Ο γί γα ντας ήπιε μο νο ρού φι το πα ρα σκεύ α σμα που του πού λη σε ο μά γος. Και πράγ μα τι συ νέ χι σε

να με γα λώ νει και να γί νε ται όλο και πιο ογκώ δης. 
Κα θώς γι νό ταν όλο και πιο τε ρά στιος, ο γί γα ντας ήταν πο λύ ικα νο ποι η μέ νος διό τι με την κο λοσ- 

σιαία δύ να μή του δεν θα άφη νε κα νέ ναν να κλέ ψει το θη σαυ ρό του. 
Όσο περ νού σε ο χρό νος, όμως, το χα μό γε λο σβή στη κε από το πρό σω πο του γί γα ντα. Του σβή στη- 

κε του γί γα ντα το χα μό γε λο από το πρό σω πο, επει δή έγι νε τό σο με γά λος που ο θη σαυ ρός έμοια ζε

μι κρο σκο πι κός μέ σα στα τε ρά στια χέ ρια του.

Πα στί λιες ονεί ρων

 

Ο διά ση μος επι στή μο νας Φον Μορ φέ ους, εκτός από πολ λές άλ λες εφευ ρέ σεις, εφηύ ρε κά τι πα- 

στί λιες που η κά θε μία προ κα λού σε ένα δια φο ρε τι κό όνει ρο, σ’ όποιον την έπαιρ νε.  
Ο Φον Μορ φέ ους πα ρα σκεύ α σε συ νο λι κά εκα τό πα στί λιες ονεί ρων. Μια από αυ τές ήταν για να

ονει ρεύ ε ται ότι πε τού σε. Άλ λη πα στί λια ήταν για να ονει ρεύ ε ται ότι ήταν ο κα λύ τε ρος πο δο σφαι- 



ρι στής του κό σμου. Άλ λη πα στί λια ήταν για να ονει ρεύ ε ται ότι πά λευε μ’ έναν τρο μα κτι κό δρά κο

και τον νι κού σε. Και έτσι έφτια ξε έως και εκα τό πα στί λιες που προ κα λού σαν εκα τό δια φο ρε τι κά
όνει ρα. 

Το πρώ το βρά δυ ο Φον Μορ φέ ους πή ρε την πα στί λια για να ονει ρευ τεί ότι πε τού σε. Κι εκεί νο το
βρά δυ ονει ρεύ τη κε ότι πε τού σε. 

Το δεύ τε ρο βρά δυ πή ρε την πα στί λια για να ονει ρευ τεί ότι ήταν ο κα λύ τε ρος πο δο σφαι ρι στής του

κό σμου. Κι εκεί νο το βρά δυ ονει ρεύ τη κε ότι ήταν ο κα λύ τε ρος πο δο σφαι ρι στής του κό σμου. 
Το τρί το βρά δυ πή ρε την πα στί λια για να ονει ρευ τεί ότι πά λευε μ’ έναν τρο μα κτι κό δρά κο και τον

νι κού σε. Κι εκεί νο το βρά δυ ονει ρεύ τη κε ότι πά λευε μ’ έναν τρο μα κτι κό δρά κο και τον νι κού σε.
Απο λάμ βα νε πο λύ τα κα τά πα ραγ γε λία όνει ρά του. Αλ λά ήθε λε πε ρισ σό τε ρα, έτσι λοι πόν ανα ρω- 

τή θη κε: «Για τί πρέ πει να συμ βι βά ζο μαι μό νο μ’ ένα όνει ρο κά θε νύ χτα;» 

Κι εκεί νο το βρά δυ πή ρε και τις εκα τό πα στί λιες για να δει εκα τό δια φο ρε τι κά όνει ρα. 
Κι εκεί νο το βρά δυ εί χε εφιάλ τες για τί πριν κοι μη θεί πή ρε και τις εκα τό πα στί λιες, και δεν πρέ πει

κα νείς να πη γαί νει στο κρε βά τι με γε μά το στο μά χι, για τί έπει τα θα βλέ πει εφιάλ τες.

Το ηφαί στειο που κοι μό ταν

 

Απ’ όλο το χω ριό φαι νό ταν, στο βά θος, το ηφαί στειο που κοι μό ταν. Ο Πά μπλο, από το μπαλ κό νι

του σπι τιού του, έβλε πε κι εκεί νος το ηφαί στειο που κοι μό ταν. 
Μια μέ ρα, μέ σα από το ηφαί στειο ακού στη κε ένα βου η τό σαν κε ραυ νός. Ο Πά μπλο, τρο μαγ μέ νος,

εί πε στον παπ πού του: 
«Το ηφαί στειο ξύ πνη σε!» 

«Όχι. Κοι μά ται», εί πε ο παπ πούς. «Απλώς με ρι κές φο ρές ρο χα λί ζει». 

Τό τε το ηφαί στειο άρ χι σε να πε τά ει πυ ρο τε χνή μα τα από τον κρα τή ρα, που γέ μι σαν τη νύ χτα με
χρώ μα τα. 

Ο παπ πούς εξή γη σε στον Πά μπλο ότι εκεί να ήταν τα όνει ρα του ηφαι στεί ου που κοι μό ταν. Το
ηφαί στειο που κοι μό ταν έρι χνε πυ ρο τε χνή μα τα επει δή τα όνει ρά του ήταν πο λύ χα ρού με να.

O Μπα μπού λας

 

Ο Ισμα ήλ με λε τού σε πο λύ στο σχο λείο, και στο σπί τι ήταν πά ντα φρό νι μος. Ωστό σο, ο αδερ φός
του, ο Χα βιέρ, έκα νε τη μια ατα ξία με τά την άλ λη. 

Οι γο νείς του τον φο βέ ρι ζαν: 

«Αν συ νε χί σεις να εί σαι άτα κτος, θα έρ θει ο Μπα μπού λας να σε πά ρει». 
Ο Χα βιέρ δεν έδι νε κα μία ση μα σία, και συ νέ χι ζε τις ατα ξί ες του. 

Και μια μέ ρα ήρ θε ο Μπα μπού λας με το τσου βά λι του, τον έβα λε μέ σα και τον πή ρε μα ζί του. 
Μό λις το έμα θε ο Ισμα ήλ, οι γο νείς του τον προει δο ποί η σαν: 



«Βλέ πεις τι θα σου συμ βεί αν κα μιά φο ρά συ μπε ρι φερ θείς άσχη μα;» 

Με τά από αυ τό που συ νέ βη στον αδερ φό του, τον Χα βιέρ, οι γο νείς τού Ισμα ήλ ήταν σί γου ροι ότι
το παι δί δεν θα έκα νε πο τέ του ατα ξί ες. Ωστό σο, ο Ισμα έλ, που μέ χρι τό τε ήταν υπό δειγ μα παι- 

διού, άρ πα ξε το ψα λί δι και έκο ψε όλες τις κουρ τί νες του σπι τιού και όλα τα ρού χα του και τα χα λιά.

Αμέ σως ο Μπα μπού λας ήρ θε και τον άρ πα ξε, τον έβα λε στο τσου βά λι και τον πή ρε μα ζί του. Μέ σα

ήταν ο αδερ φός του, ο Χα βιέρ. Τό τε ο Ισμα έλ, με το ψα λί δι που κρα τού σε, έκο ψε το τσου βά λι και

έτσι, τα δύο αδέλ φια μπό ρε σαν να δρα πε τεύ σουν.

Γι’ αυ τό το λό γο ο Ισμα έλ, που πά ντα ήταν το κα λό παι δί, έκα νε την ατα ξία με το ψα λί δι: για να

ελευ θε ρώ σει τον αδερ φό του, τον Χα βιέρ, από το τσου βά λι του Μπα μπού λα.

Το ου ρά νιο τό ξο

 

Εκεί νη τη μέ ρα έβρε ξε τό σο πο λύ, έπε σε τέ τοια πο σό τη τα νε ρού που τα χρώ μα τα όλων των πραγ- 

μά των, όλων των φυ τών, όλων των ζώ ων κι όλων των αν θρώ πων αραί ω σαν και ξε θώ ρια σαν. Όλα
φαί νο νταν ξε βαμ μέ να. Τί πο τα πια δεν εί χε χρώ μα.

Ύστε ρα από πολ λές ώρες στα μά τη σε να βρέ χει κι όλοι πα ρα τή ρη σαν με βα θιά θλί ψη όλη εκεί νη

την άχρω μη μο νο το νία. 
Τό τε, στον ου ρα νό εμ φα νί στη κε ένα επι βλη τι κό τό ξο με εφτά χρώ μα τα. Και οι άν θρω ποι πή ραν

εκεί να τα χρώ μα τα για να ζω γρα φί σουν ξα νά τον κό σμο. Πή ραν το πορ το κα λί χρώ μα για να ζω γρα- 
φί σουν ξα νά τα πορ το κά λια. Πή ραν το πρά σι νο χρώ μα για να ζω γρα φί σουν ξα νά το χορ τά ρι. Πή- 

ραν το μπλε χρώ μα για να ζω γρα φί σουν ξα νά τη θά λασ σα… 
Αυ τό δεν εί χε συμ βεί πο τέ ξα νά. Όμως, από τό τε, για παν εν δε χό με νο, κά θε φο ρά που στα μα τά ει

η βρο χή, εμ φα νί ζε ται στον ου ρα νό ένα τό ξο με εφτά χρώ μα τα, με τα οποία θα μπο ρού σε κα νείς να

χρω μα τί σει ξα νά τον κό σμο.

[ Μι κρο πα ρα μύ θια από το βι βλίο Cuentos para niños que se duermen enseguida, εκδ. Kalandraka 2010

]


